
 

L'actine se polymérise (en présence d'ATP) en une hélice serrée de 5-9 nm de diamètre formant un 

filament flexible et polaire. Lorsque l'on solubilise l'actine en présence de KCl, ATP, et d'un 

catalyseur tel que le complexe ARP2/3 qui permet de fixer les premiers monomères (amorce), elle 

forme spontanément des polymères (filament d'actine ou actine-F). La croissance du filament est 

très rapide (1000 actines/s) au pôle plus et très lente, voire absente, au pôle moins. Après la 

polymérisation, une hydrolyse aléatoire de l'ATP a lieu, le phosphate (Pi) est libéré et l'ADP qui en 

résulte reste piégé dans le polymère. Les molécules d'actine liées à l'ADP ont tendance à se 

détacher du polymère aux extrémités des filaments. Les monomères d'actine ainsi libérés doivent 

être rechargés en ATP avant de rejoindre le filament (figure 2 ci-dessous). 

 
Figure 2 - La polymérisation de l'actine 
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